

差异化成银行发展互联网业务关键

资金存管成为银行业务新增长点

《指导意见》不仅明确了各个监管部门在互联网金融领域的相关业务分工,也划定了相关业务原则和底线等。其中对于资金存管机构的规定无疑为银行业提供了一个新的业务增长点。

网贷之家数据显示,在1408个网贷平台中,用户资金

有托管的平台为338个,对风险准备金进行托管的平台为49个,而无托管的平台达到1021个,无托管占比高达72.51%。

“这意味着银行存管时代将正式开启,第三方支付资金托管模式将逐渐被淘汰。”业内专家表示,银行存管模式能

有效实现资金隔离,保障投资人资金安全。目前一些P2P公司采用的第三方支付资金托管模式则存在一定漏洞,不能在真正意义上实现资金隔离,而且一些第三方支付公司本身在开展资金托管服务的同时也开展P2P业务,存在较大风险隐患。

7月18日,中国人民银行等十部委发布《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》(以下简称《指导意见》),由此,互联网金融机构的资金存管业务成为银行新的业务增长点。

值得关注的是,《指导意见》给银行带来利好的同时,通过规范互联网金融企业的发展,也将使银行面对更大的互联网企业竞争。

银行互联网金融面临多重挑战

目前,传统商业银行与互联网企业在互联网金融领域的竞争已经白热化。大型银行和股份制银行基本上都推出了各自的互联网金融战略。传统商业银行在互联网金融领域可谓快马加鞭。

根据中国人民银行公布的2014年年报数据,银行业金融机构共发生移动支付业务45.24亿笔,金额22.59万亿元,同比分别增长170.25%和134.30%。

尽管传统银行业金融机构在互联网金融领域频频发力,

但来自互联网企业的挑战仍然不小。降低运营成本和实现产品的差异化定位成为各家商业银行要解决的首要问题。

据了解,借助大数据和互联网技术,阿里小贷每日可以发放贷款超过8000笔,单笔信贷成本2.3元,客户3分钟可获得贷款;而传统银行单笔信贷成本在2000元左右,发放贷款最快也要1天时间。与此同时,基于微信等新媒体的推广和网络自发传播,互联网企业可在短时间内将产品信息推送至数以万计的客户群体,使营

销成本大幅降低。而银行长期以来沉淀了大量用户数据,但却没有有效地用于降低成本和提高经营效率。

此外,能否在实现金融互联网化的同时实现产品定位的差异化,也是商业银行开展互联网金融业务要考虑的问题。据了解,目前各家银行都有自己的网上银行、手机银行、微信银行、短信银行、电话银行等,但符合于各自定位的应用场景的开发普遍还在推进过程中,并没有哪家银行形成了自己的鲜明特色。

差异化成银行触网关键

随着银行互联网金融战略的逐步推进和移动互联网的普及,各家银行基于手机银行的互联网金融创新正在逐步推进。据了解,多家银行制定了互联网金融发展战略,其中手机银行均成为战略核心。为在互联网金融领域抢占制高点,各商业银行争相加大投入,开展手机银行平台建设、产品服务和业务拓展。

然而,从实际情况来看,手机银行作为银行跟客户交互

最直接的移动应用场景终端,本该成为银行增加客户使用频率和黏性的重要手段,但目前大多数银行仅仅是将传统柜台业务直接从线下搬到线上,并没有太多的创新点。寻求产品的差异化定位成为各银行下一步工作的重点。

自今年年初以来,多家银行的“电子银行部”相继变更为“网络金融部”,工行、中信等多家银行明确提出了要把互联网金融作为核心战略。

据了解,工行手机银行涵盖了“三大平台+三大产品线”,常用移动金融功能大而全,有着较为完备的互联网金融服务和运营体系,体现了其综合化大型银行的定位和服务功能。

贯彻“轻型银行战略”的招行,其手机银行“非主流”的界面设计和优化后的无卡取现、票务功能旨在不断提升零售客户体验,拓展支付应用场景,以创新产品驱动战略推进。

(综合)

到银行购特价商品



本报讯(记者 李淑冉 通讯员 刘鹏)“比超市的价格低不少,赶快过来看看吧”7月23日早上,在齐商银行济宁分行门口,市民陈大爷正在给邻居打电话。原来是齐商银行济宁分行正在举办首届特约商户产品特卖会,花生油、小家电、调味品、收纳箱、洗化用品等几十种商品参与特卖,而这些商品普遍低于市场价格30%—50%。

活动负责人卢琨介绍说,本次特卖是该行营业部

和小微企业服务中心一起,从小微企业客户中,精选7家一线品牌的市级代理商,齐商银行给予一定的资金补贴,为市民提供低价、优质的商品,服务周边市民。

据了解,齐商银行济宁分行举办此次特卖会是为了迎接该行成立两周年特别策划的活动,也是银行网点转型的新举措,旨在提升了网点的销售产能、服务水平和整体竞争力。活动持续两天,吸引了不少附近居民前来购买特价商品。

鱼台县农村信用合作联社 “飞行检查”提升审计效能

本报7月26日讯(通讯员 杨新庆 孟海民)近日,鱼台县农村信用合作联社结合实际情况,开展“飞行检查”活动,组织全体审计人员对全辖网点的存款业务、贷款业务、联行业务、自助设备管理、工作作风等方面进行飞行检查。

飞行检查是在被检查单位不知晓的情况下进行的,启动慎重,行动快,因此可以及时掌握真实情况。审计人员根据审计项目,采取现场查看、调阅监控录像,查阅相关资料等方式,认真做

好对检查事项的记录和相关资料的保存,做到事实清楚、依据准确、记录完整、证据充分,让被审计单位一目了然了解违反的哪些规章制度,以促其有针对性地学习相关规章制度。

针对飞行检查人员发现的问题,尽可能在确保定性准确的前提下进行现场即时认定,并结合工作实际,加强现场督导,对检查发现的业务操作性问题,进行现场辅导及时出具了风险提示书,建议书,切实起到了防范风险和促进发展的作用。

邹城农行 信贷投放过百亿

多年来,农业银行邹城市支行按照国家产业政策,结合地方经济特点和政府建设发展规划,加大了信贷支持力度。该行加强与企业的联系,深入企业座谈了解生产经营情况、金融产品使用、资金需求情况,为企业进行评级授信,根据企业的资产及经营情况,创新贷款担保方式,跟踪做好金融服务和贷款支持,大力支持了

企业生产经营,达到了与企业同步发展,信贷质量得到不断优化。在当地政府的考核中连续多年获得第一名的位次,连续多年获得“服务经济发展先进单位”表彰。

截至今年6月末,该行各项贷款余额达到102亿元,较年初增加10亿元,贷款余额、增长额均居当地各家银行前列。

(张国强)



颁奖

24日,济宁市金融消费者权益保护协会第一届二次会员大会召开,会议审议通过了协会工作报告、财务报告,提请表决了新任理事、监事,同时组织签订了会员单位自律公约。会议上,协会还对工商银行济宁分行等15家单位会员、20名个人会员进行了表彰。(记者 张夫稳 摄)